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Пояснительная записка.
      Цель данного урока: Развитие навыков работы с информацией как важнейший компонент программы библиотечных уроков с обучающимися. Закрепить навыки работы пользователей в сети Интернета. Навыки, приобретенные участниками на предыдущем и данном занятий должны стать прочной базой для успешного освоения приемов работы  с информаций из любых источников (книги, периодика, компьютер). Основная цель данного занятия одна – научить приемам и способам работы с информацией Сетей Интернета. Приобретенные на занятиях навыки помогут школьникам успешно работать с любой информацией, связанной с учебными дисциплинами.
Задачи урока: Основополагающей задачей данного занятия, является обретение понимания места библиотек в мире цифровых коммуникаций. Исходя из условий, в которых данному поколению предстоит жить в самом ближайшем будущем, библиотечной науке необходимо скорейшим образом определить ту роль, в которой библиотека будет востребована обществом сегодняшнего и завтрашнего дня.

Пути достижения цели: Во время библиотечного урока постараться использовать различные методические приемы: обзоры, практические занятия, сообщения, самостоятельные работы. На практике научить рациональным приемам и способам ведения поиска информации в соответствии с возникающими в ходе обучения задачами. Данное занятие должно помочь обучающимся использовать эти технологии в подготовке  и оформлении результатов самостоятельной учебной и научно-исследовательской работы (подготовка сочинений, сообщений, рефератов, докладов, обзоров).
На занятии участники должны:
1. Воспринимать и анализировать информацию;
2. Вырабатывать собственное мнение и обосновывать его;

3. Ясно и конкретно выражать свои мысли;

4. Слушать, воспринимать и обдумывать мысли, доказательства, умозаключения партнера.
Наглядный материал:
 Выставка: 2016 год- Год российского кино

Обзор выставки
Презентация:  «Режиссер и сценарист Владимир Фатьянов»
Формы и содержание:
Содержание работы  может меняться в зависимости от ситуации в ходе работы группы. 
Ход урока:

Библиотекарь:

Добрый день, дорогие друзья!
Сегодня мы с вами продолжаем занятие  по теме «Ты и Интернет».

Осенью этого учебного года мы с вами  готовили литературную гостиную «Знакомый ваш Сергей Есенин…» Нам пришлось просмотреть большое количество собранного материала: и произведения Есенина, и  литературоведческие издания. Но, так как мы брали тему  «Есенин и орловщина», то многие фотографии и другие сведения нам пришлось искать в  сетях Интернета. И поэтому, вы уже имеет представление, о том, как можно найти  какой-либо материал для своей работы. Сегодня мы закрепим наши имеющиеся уже знания  о  разыскании в сетях Интернета.

2015 год был Годом литературы. 2016 год продолжает предыдущий и тесно связан с ним. 2016 год объявлен президентом Годом российского кино. Вот поэтому наша тема  выбрана неслучайно. Ведь, практически, все  художественные фильмы ставятся по каким-либо произведениям. 
Теперь я хотела бы познакомить вас с выставкой, на которой представлены фильмы российского кинематографа.

Обзор выставки  (может сделать подготовленный ученик)

Кино - это не только известные артисты Сергей Безруков или Леонид Куравлев. Это целый творческий коллектив: художники, операторы, костюмеры, каскадеры, режиссеры и другие люди, которые работают сообща и творчески. Тогда и фильм получается отличный. Да, фильм можно поставить по пьесе Островского или Шекспира, не  меняя слов автора. Ну, а если  это «Война и мир» Льва Толстого или «Живые и мертвые» Константина Симонова, или же целый фильм «Жди меня» по стихотворению  того же автора? Поэтому в кино есть еще одна интересная профессия – сценарист. И мы уже видим фильм таким, каким он его нам представит, до мельчайших подробностей, вплоть до того, где на столе стоит настольная лампа.

Я веду этот подробный рассказ для того, чтобы вы знали, какими глубокими знаниями должен обладать  человек этой профессии, который тесно связан с литературой. И я думаю, что вы  теперь будете  обращать внимание на титры, которые иногда слишком быстро бегут  в конце фильма, чтобы следить за творчеством любимого артиста или композитора.


Вот так однажды, просматривая фильм «Маршрут» с участием моего любимого артиста Александра Абдулова, я обратила внимание на  фамилию в титрах: Владимир Фатьянов. Когда-то давно у нас в школе учился парень с такой же фамилией, был общителен, любознательный, много читал  и был частым посетителем школьной библиотеки. И я хорошо знала, что он поступил после школы в какой-то технический московский вуз. Но любопытство перебороло. А вдруг?..

В Интернете мне  часто приходится искать тот или иной материал по запросу читателей. Давайте и мы с вами сейчас попробуем в любом  браузере набрать эту фамилию.

 
Практическое занятие: (обучающиеся принимают участие в разыскании материалов по теме)
Библиотекарь: Давайте создадим папку, куда мы будем собирать найденный материал.
 
Набираем в поисковике Яндекса  Владимир Фатьянов

Интернет выдал нам  все сведения о городе Владимире и улице Фатьянова.
Поменяем  местами имя  и фамилию : Фатьянов Владимир.

http://allincinema.su/filmi/director/vladimir-fat'yanov/
Открываем ссылку Фильмы режиссера Владимира Фатьянова. Теперь поисковик выдал нам  2 фильма и краткую справку о Фатьянове.
Читаем:  Среди тех режиссеров, на творчество которых приятно смотреть, Владимир Фатьянов занимает особое место. Практически каждая его работа заслуживает внимания и нашла своего зрителя среди поклонников хорошего кино. В этом разделе нашего сайта вы можете посмотреть фильмы Владимира Фатьянова. Некоторые из них являются довольно специфичными, а некоторые обязан посмотреть каждый ценитель синематографа. Неважно, любите ли вы нашумевшие кассовые блокбастеры, или скромные редкие, но не менее интересные ленты, вам стоит обратить внимание на данного творца. Если вам нравятся разноплановые картины, и вы считаете себя настоящим киноманом, то Владимир Фатьянов – это именно тот режиссер, с творчеством которого вам стоит познакомиться! Это сообщение  нам тоже о режиссере мало говорит, идем дальше в поисковике.
http://ruskino.ru/art/13756     - 53 тысячи ответов.

     Давайте конкретизировать. Отчества его мы не знаем, но ищем режиссера Фатьянова. Нажимаем на ссылку. Видим портрет и  фильмы,  снятые им. Вот-вот по  этой фотографии я его  и узнала. Вот так на меня когда-то взглянул знакомый ученик. Те же лучистые глаза, только выглядит намного старше.
      Увы, в школе на многие  страницы Интернета  доступ запрещен, поэтому не так много можно найти материала о Фатьянове. Но, ищем дальше, нажимаем следующую ссылку.
https://my-hit.org/star/188860/filmography/
   Здесь появились фильмы, снятые режиссером Фатьяновым, а чуть ниже  его сценарии, вернее фильмы, для которых он написал сценарий. Например, фильм «Правосудие волков» был снят по произведению  Владимира Кунина  «Мика и Альфред», автор сценария Владимир Фатьянов. Вот здесь и пригодился талант читателя. Ведь выбрать произведение из того количества литературы, по которому будет поставлен фильм, нужно иметь огромный запас знаний. И  с этим  Владимир Фатьянов справляется. 
http://ru.rfwiki.org/wiki/Фатьянов,_Владимир_Михайлович
      Вот еще одна ссылка, где можно найти фото Фатьянова и кадры из снятых им кинофильмов

https://yandex.ru/images/search?p=3&text=фатьянов%20владимир%20михайлович&noreask=1&lr=10
Библиотекарь:
Продолжим нашу тему. Я хочу предоставить слово  вашей однокласснице Анастасии Морозовой. Она, готовясь к районным краеведческим чтениям, провела большую исследовательскую работу по теме  «Наш земляк – режиссер и сценарист Владимир Фатьянов». Для того, чтобы собрать и систематизировать материал, Настя побывала на многих  страничках Интернета.  (Выступление Морозовой Анастасии, показ презентации, её обзор)
    Библиотекарь:

     Мне хочется обратить ваше внимание на методы работы,  которые применила Настя, проводя исследование.  Это и  анализ документов из глобальной компьютерной сети Интернет, и газетных статей, работа  с документами школьного краеведческого музея, и интервьюирование, затем систематизация фактов.
При работе были использованы материалы газет, документы и фотографии. 
Совсем недавно Володя прислал по моей просьбе биографический материал, которого нет пока ни в каких документальных источниках. Вы можете познакомиться с этим материалом только в нашей библиотеке. Те, кто хотел бы с ним подружиться, могут пригласить его в друзья в группе Одноклассники или в Контакте, где он тоже состоит. Попробуйте, может у вас он появится в друзьях.

Я еще раз хотела бы вернуться к выставке, на которой представлены и фильмы Фатьянова с дарственной надписью автора.
(обзор фильмов, снятых Фатьяновым)
           В  конце нашего занятия мне хочется подвести итоги и  узнать у вас, что нового по пройденной сегодня теме «Ты и Интернет» смогли почерпнуть для творческой  работы по  составлению докладов, обзоров, творческих работ, заданий, которые вам даются на уроках? Остались ли у вас непонятые вопросы? Достаточно ли полно была освещена наша сегодняшняя тема? Сможете ли вы самостоятельно провести такую  работу по разысканию интересующей вас темы? Заинтересовали ли вас фактографические данные о нашем бывшем ученике и фильмы Владимира Михайловича Фатьянова? (Ответы обучающихся)

Вы также можете показать свои навыки работы   в ПК, подготовив мультимедийную презентацию на основе найденной сегодня информации.
Если у вас возникли вопросы, то я постараюсь на них ответить, можно даже индивидуально. А на память о нашем известном земляке я  даю вам буклеты.
Список источников для проведения урока:

http://allincinema.su/filmi/director/vladimir-fat'yanov/
  http://ruskino.ru/art/13756     
  https://my-hit.org/star/188860/filmography/
http://ru.rfwiki.org/wiki/Фатьянов,_Владимир_Михайлович
  https://yandex.ru/images/search?p=3&text=фатьянов%20владимир%20михайлович&noreask=1&lr=10
Приложение:

1. Исследовательская работа Морозовой Анастасии «Наш земляк – режиссер и сценарист Владимир Фатьянов», 
2. Презентация по теме работы,
3. Буклет
.

